



Maturitní zkoušky pro rok 2025

(studijní obor Geodézie a katastr nemovitostí)

Maturitní zkouška ve školním roce 2024/2025 se skládá ze dvou částí – **společné** (státní) a **profilové** (školní). Aby žák uspěl u maturity, musí úspěšně složit **povinné zkoušky obou těchto částí**.

Společná část maturitní zkoušky:

Společná část maturitní zkoušky (SČ MZ) se skládá ze zkoušky z **českého jazyka a literatury** a druhé, povinně volitelné zkoušky z **cizího jazyka (anglický jazyk), nebo matematiky**. Všechny zkoušky společné části se konají pouze formou didaktického testu.

Kromě 2 povinných zkoušek SČ MZ se žák může dále přihlásit až ke 2 nepovinným zkouškám společné části. Nelze se však přihlásit k nepovinné zkoušce ze stejného zkušebního předmětu, z jakého žák koná povinnou zkoušku. V nabídce nepovinných zkoušek SČ MZ je také zkouška **matematika rozšiřující**.

Profilová část maturitní zkoušky – písemné práce a ústní zkouška:

Profilová část se skládá z povinných zkoušek z **českého jazyka a literatury, z cizího (anglického) jazyka**, pokud si žák zvolil cizí jazyk ve společné části, a ze **3 dalších povinných zkoušek z nabídky stanovené školou**. Každý žák může kromě povinných zkoušek konat až 2 nepovinné profilové zkoušky. Nabídku povinných i nepovinných zkoušek včetně formy a témat dalších profilových zkoušek určuje ředitel školy podle ŠVP daného oboru vzdělávání.

1) Písemná práce z českého jazyka a literatury

Vytvoření souvislého textu, jehož minimální rozsah je 250 slov. Žák si vybírá z 5 tematicky různých zadání. Na vypracování písemné práce je stanoveno 110 minut po volbě zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu.

2) Písemná práce z anglického jazyka

Písemnou práci z cizího jazyka se rozumí napsání slohové práce, která se skládá ze dvou částí, tj. dvou témat specifikovaných zadáním. Žák si vybírá ze 3 variant zadání v českém jazyce. Minimální počet slov v písemné práci 130-150 slov (1. téma) resp. 70-80 slov (2. téma), celkem 200-230 slov v součtu za obě témata. Na vypracování písemné práce je stanoveno 70 minut po volbě zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník.

3) Ústní zkouška z českého jazyka a literatury před zkušební maturitní komisí

Pro ústní zkoušku z ČJL je stanoven maturitní seznam 85 literárních děl a kritéria pro výběr děl. Z tohoto seznamu si žák připraví vlastní seznam literárních děl v počtu 20 titulů. Žák odevzdá seznam zástupkyni ředitele školy do 31. března roku, v němž se maturitní zkouška koná (pro jarní zkušební období) a do 30. června roku, v němž se maturitní zkouška koná (pro podzimní zkušební období).

Neodevzdá-li žák do stanoveného data vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl.

Kritéria pro sestavení žákovského seznamu literárních děl k ústní maturitní zkoušce 2025:

- 1. Světová a česká literatura do konce 18. století** (min. 2 díla)
- 2. Světová a česká literatura 19. století** (min. 3 díla)
- 3. Světová literatura 20. a 21. století** (min. 4 díla)
- 4. Česká literatura 20. a 21. století** (min. 5 děl)

Čas přípravy na zkoušku je stanoven na 20 minut, čas zkoušení je stanoven na 15 minut.

4) Ústní zkouška z anglického jazyka před zkušební maturitní komisí

Ústní zkouška z anglického jazyka bude realizována formou řízeného rozhovoru se zkoušejícím s využitím pracovního listu. Pro tuto zkoušku je stanoveno 20 témat. Čas přípravy na zkoušku je stanoven na 20 minut, čas zkoušení je stanoven na 15 minut.

5) Praktická zkouška

Pro praktickou zkoušku je stanoveno 20 témat pro obě zaměření (Geodézie, GIS). Praktická zkouška se uskutečňuje individuálně ve dvou dnech formou praktického měření na pozemku školy a formou kancelářského zpracování.

Bezprostředně před zahájením praktické zkoušky si žák v daný den vylosuje jedno téma. Pro měřické i kancelářské práce je časová dotace zkoušky v maximální délce 330 minut. V jednom dni však praktická zkouška trvá nejdéle 420 minut.

6) Ústní zkoušky z geodézie a katastru nemovitostí před zkušební maturitní komisí

Pro ústní zkoušku z geodézie je stanoveno 25 témat pro zaměření GEO a 20 témat pro zaměření GIS, pro ústní zkoušku z katastru nemovitostí je stanoveno 20 témat pro zaměření GEO a 25 témat pro zaměření GIS. Čas přípravy na zkoušku je stanoven na 15 minut, čas zkoušení je stanoven na 15 minut.

Pro obor Geodézie a katastr nemovitostí je stanovena **nepovinná ústní profilová zkouška z předmětu:**

- **Deskriptivní geometrie** – je stanoveno 20 témat. Čas přípravy na zkoušku je stanoven na 15 minut, čas zkoušení je stanoven na 15 minut.

Příloha: Nahrazující zkouška z anglického jazyka v profilové části MZ.

příspěvková organizace
Střední průmyslová škola zeměměřická
a Geografické gymnázium Praha
Pod Táborem 300, 190 00 Praha 9

-1-

V Praze 4.10.2024



Ing. Jan Staněk
ředitel školy